

## **Сотни швейцарцев решили воспользоваться «правом на забвение» | Des centaines de Suisses ont décidé d'utiliser leur «droit à l'oubli»**

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 24.07.2014.



Появление "права на информационное забвение" стало ответом на растущее беспокойство пользователей интернета о защите собственной репутации ©Keystone  
Крупнейшая поисковая система интернета получила 1645 запросов от швейцарцев, которые требуют удалить из результатов поиска Google относящиеся к ним ссылки. Это стало возможно благодаря решению Европейского суда, принятому в мае.

| Le plus grand moteur de recherches sur Internet a reçu 1645 demandes de suppression des liens concernant les citoyens suisses sur Google. Elles font suite à une décision de la Cour

de justice de l'Union européenne prise en mai dernier.  
Des centaines de Suisses ont décidé d'utiliser leur «droit à l'oubli»

«Найдется все» – этот слоган, используемый известной российской поисковой системой, стал отражением действительности в век интернета, когда получить доступ к практически любой информации так легко, что главными проблемами становятся ее обилие и вопрос достоверности. Возможно, в скором времени доступных данных станет меньше, поскольку многие европейцы намерены воспользоваться «правом на забвение», предоставленным им высшей судебной инстанцией ЕС. Главная поисковая система мира Google в конце мая предоставила в распоряжение пользователей онлайн-формуляр, благодаря которому они могут запретить поисковику ссылаться на касающуюся их информацию, которая не соответствует действительности или перестала быть достоверной. За месяц было получено более 70000 заявок с требованиями удалить 267550 ссылок.

Это стало результатом довольно неожиданного решения Европейского суда, вынесенного 13 мая 2014 года. Судьи поддержали испанца Марио Гонзалеса, который потребовал убрать из результатов поиска ссылку на газетную публикацию, в которой говорилось о принудительной продаже принадлежавшей ему недвижимости в качестве уплаты долга. Информация относилась к событиям 1998 года, и задолженность была давно погашена. Однако пользователи Google, интересующиеся прошлым Гонзалеса, могли легко узнать о возникавших у него ранее финансовых трудностях.

Изучив все обстоятельства дела, суд пришел к выводу, что, в соответствии с директивой ЕС о защите персональных данных, испанец имеет «право на забвение» и обязал Google убрать из результатов поиска ссылки, ведущие на переставшую быть актуальной публикацию. «Ссылки на веб-страницы, содержащие подобную информацию, должны быть исключены из результатов поиска, если только не существует особых причин, таких, как роль этого человека в общественной жизни, которые дают основание для преобладания права пользователей на доступ к информации, осуществляемый в рамках такого поиска», – говорится в вердикте Европейского суда.

Подчинившись принятому решению, американская компания объявила о начале акции, которая позволит избежать подобных инцидентов в будущем. Правда, ее представители утверждают, что ссылки не будут удаляться автоматически на основании простого заявления пользователя, и каждый случай будет рассматриваться отдельно. Глава юридического отдела компании сообщил, что немало запросов поступило от политических фигур, которые хотели бы скрыть от общественности обличающие их статьи, или владельцев отелей, желающих ограничить доступ потенциальных клиентов к негативным отзывам. Учитывая огромный спрос на новую услугу и различия в законодательстве отдельных стран, быстро обработать все запросы не получится.

Google не сможет ссылаться на журналистскую ценность опубликованного материала в качестве причины отказа от удаления ссылки.

Юристы Google подчеркнули также, что отныне компания не сможет ссылаться на журналистскую ценность опубликованного материала в качестве причины отказа от удаления ссылки. Это значит, что статьи интернет-изданий, в которых упоминаются не подтвержденные или устаревшие факты об отдельных личностях, не попадут в результаты поиска Google.

Среди запросов, полученных американской интернет-компанией, есть и заявления от швейцарцев. На этой неделе представитель Google Самюэль Лейзер сообщил информагентству ATS, что речь идет о 7085 адресах, содержащих информацию о 1645 пользователей. По его словам, компания собирается привлечь к работе специалиста в области швейцарского законодательства, который поможет разобраться с полученными запросами.

Швейцарский политик Руди Нозер отметил, что решение Европейского суда оставляет поле для маневра – ссылки будут исключены только из результатов поиска на google.ch, однако останутся доступными на google.com. Выносить вопрос о соблюдении «права на забвение» на обсуждение в парламенте депутат пока не планирует.

Статьи по теме

[Жизнь после смерти](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/swiss/18030>